
«І я знов живий світ оглядую…» 
 

Презентація книжки про лікаря і поета С. Руданського 

 

Степан Руданський (1834–1873) відомий для широкого 

загалу як класик української літератури і поет, а був він ще й 

талановитим лікарем-подвижником, перекладачем, фольклористом, 

етнографом, краєзнавцем, фундатором охорони здоров’я, 

предтечею соціальної медицини Південного берега Криму. До 180-

річчя від дня народження нашого земляка наукова бібліотека 

ВНМУ ім. М.І. Пирогова спільно з Національною науковою 

медичною бібліотекою України підготувала видання «І я знов 

живий світ оглядую…» (К. : ПАТ «ВІПОЛ», 2014. – 224 с.).  

До книги увійшли нові матеріали про ґенезу роду 

Руданських-Комарницьких-Боржковських, про роки навчання 

Степана Руданського у Петербурзі, його лікарську й суспільну 

діяльність в Криму, про Руданського-художника, історика й 

археолога Криму, хранителів творчої спадщини С. Руданського, про 

вшанування пам’яті лікаря і поета, зокрема у Національній науковій медичній бібліотеці 

України, яку ще називають київською домівкою нашого земляка.  

Цікаво й те, що науковим консультантом книжки є правнучатий племінник поета 

Олексій Васильович Боржковський, який народився рівно через сто років після того, як у цей 

світ прийшов Степан Руданський. 

Книга «І я знов живий світ оглядую…» отримала схвальну рецензію, яка була 

опублікована в газеті «Кримська світлиця» від 5 грудня 2014 року: «До 180-річчя від дня 

народження Степана Васильовича Руданського група авторів: Раїса Павленко – генеральний 

директор Національної наукової медичної бібліотеки України, заслужений працівник 

культури України; Юрій Віленський – кандидат медичних наук, літератор, член Національної 

спілки журналістів України; Олена Кірішева – вчений секретар Національної наукової 

медичної бібліотеки України; Ольга Юрчишина – головний бібліотекар наукової бібліотеки 

Вінницького національного медичного університету ім. М. І. Пирогова, створили книгу – дуже 

цікаву, потрібну, сповнену любові й вдячності до нашого визначного поета, який стоїть в 

одному ряду з Т. Г. Шевченком, Лесею Українкою, Іваном Франком, про громадянина-

патріота, особливого, високоосвіченого, безкорисливого лікаря, справжнього добротворця. 

В ній простежується шлях С. Руданського від Хомутинців, де він народився, і до Ялти, де 

знайшов своє останнє пристановище… Книга читається з інтересом і почуттям вдячності до 

тих, хто пропустив через своє серце, розум і душу безмежну любов до Степана Руданського. 

Думаю, що книга заслуговує на справедливу відзнаку і повинна бути в бібліотеках не тільки 

медичного спрямування, а і в шкільних. Це – зразок для роботи бібліотек, які організовують 

заходи, пов’язані з пам’яттю про наших визначних особистостей. Особлива подяка головному 

організатору цієї справи – Раїсі Павленко».  

У квітні  2015 року працівники наукової бібліотеки ВНМУ ім. М. І. Пирогова спільно із 

співробітниками літературно-меморіального музею М.М. Коцюбинського провели 

презентацію цієї книжки. Ведуча Кравченко Л. В., науковий співробітник музею, зазначила, 

що захід відбувся у літературно-меморіальному музеї М.М. Коцюбинського не випадково, 

адже життєві долі наших видатних земляків тісно перепліталися. Їх усіх зростила щедра й 

мальовнича Подільська земля, вони тут зростали, захоплювалися рідними краєвидами й 

народною творчістю. Щира дружба поєднувала Михайла Коцюбинського та родича Степана 

Руданського Валеріана Боржковського. Вони разом навчалися у Шаргородській духовній 

бурсі, яку свого часу закінчив С. Руданський. Михайло Коцюбинський захоплювався його 

творчістю, часто бував у Ялті, де скінчив свій шлях лікар Руданський, відвідував могилу 

Степана Васильовича, який знайшов тут свій останній спочинок. 

 Презентацію книжки продовжила заступник директора наукової бібліотеки ВНМУ 

ім. М.І. Пирогова Мельник М.І. та подарувала музею та нащадку С. Руданського Олексію 

Васильовичу Боржковському підготовлені й видані бібліотекою ВНМУ біобібліографічні 

 

Обкладинка книжки 



нариси: «Степан Руданський – лікар-гуманіст» та «Лікар Олексій Боржковський – нащадок 

славетного роду».  

Головний бібліотекар університетської наукової бібліотеки Юрчишина О.А. розповіла 

про те, як виник творчий задум написання книжки, яка попередня робота була виконана для 

його здійснення, про працю обох книгозбірень спільно з кандидатом медичних наук, членом 

Національної спілки журналістів України Ю. Г. Віленським, а також про життєвий та творчий 

шлях Степана Руданського, його самовіддану діяльність лікаря-подвижника й громадського 

діяча в Криму, вшанування великого українця й лікаря. 

 Чимало зусиль для вшанування пам’яті свого 

предка докладає правнучатий племінник С. Руданського 

Олексій Васильович Боржковський, лікар-

оториноларинголог вищої категорії. Його розповідь про 

свій славний рід, вшанування пам’яті поета й лікаря, 

зокрема  в окупованому Криму зацікавила всіх 

присутніх. «В основу життя і творчості Степаном 

Руданським було покладено Національну ідею – 

боротьбу за українську мову як основу існування нації 

держави», – підкреслив просвітник. Сповістив також і 

про те, що завдяки невсипущій діяльності Хмельницької 

Крайової Організації Всеукраїнського Лікарського 

Товариства, громадського об’єднання «Лікарський клуб 

імені Степана Руданського» незабаром буде відкрито 

меморіальну дошку С. Руданському на фасаді колишньої Подільської семінарії (нині тут 

знаходиться картинна галерея Державного історичного музею-заповідника) у Кам’янці-

Подільському, де  він свого часу навчався.  

У заході взяли участь члени 

Вінницького куреня гумористів імені 

Степана  Руданського: Віктор 

Олексійович Цимбал, Леонід 

Миронович Куций, Анатолій 

Григорович та Анатолій Анатолійович 

Бендовські, а також доцент кафедри 

пропедевтики дитячих захворювань та 

догляду за хворими дітьми ВНМУ 

ім. М.І. Пирогова Липко Михайло 

Романович.  

Чимало гарних слів про поета-

патріота, лікаря-подвижника та 

дослідників його творчого й життєвого 

шляху сказав Леонід Миронович Куций, 

український поет-гуморист, сатирик, публіцист, лауреат Всеукраїнської літературної премії 

імені Степана Руданського. У своєму виступі він звернув увагу на те, що ще досить 

невідкритих сторінок в житті, творчості й громадській діяльності великого українця. У 

неперевершеному виконанні актора Анатолія Григоровича Бендовського та його  сина 

Анатолія звучали гумористично-сатиричні та ліричні поезії  С. Руданського,  а також 

гуморески П. Глазового – послідовника творчості нашого видатного земляка. А поет Віктор 

Олексійович Цимбал прочитав власний вірш-посвяту «Степанові Руданському». Улюблені 

поезії Степана Руданського читали також студенти 3-го курсу Вінницького гуманітарно-

педагогічного коледжу Ауріка Лупол та Олеся Рибачук.  

Лейтмотивом заходу була всесвітньовідома пісня на слова Степана Руданського 

«Повій, вітре, на Вкраїну» у виконанні незабутнього Анатолія Солов’яненка. 

 
О. Юрчишина, головний бібліотекар  

наукової бібліотеки Вінницького національного  

медичного університету імені М.І. Пирогова 

Учасники заходу 

 

О. Боржковський,  

нащадок поета і лікаря 
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